

点亮“微心愿” 为群众幸福赋能

我为群众办实事，如何干？不是轰轰烈烈、不是冠冕堂皇，要聚焦群众身边的难事、烦事、愁事，用服务群众“微心愿”来搭建“办实事”的新桥梁。
问需于民方知冷暖。党史学习教育开展以来，我市便精准对接群众所需，带着“你的心愿，我们来圆”的初心，广大党员干部纷纷深入田间地头、小区楼栋、学校医院、公园广场，聚焦群众反映强烈的“急难愁盼”问题，广泛收集社情民意，制订服务清单，争当“圆梦使者”。为点亮群众“微心愿”积极行动，加大力度解民忧、排民困，成为推动“我为群众办实事”实践活动落地见效的生动诠释，切实增强了群众的获得感、幸福感和安全感。

窗口业务“省心办”

“太方便啦，没想到在家门口也能办驾驶证业务。”从市公安局南康分局户籍员手中接到驾驶证那一刻，居民张先生激动不已。近日，张先生不慎将身份证和驾驶证丢失，让他烦恼的是，补办身份证和驾驶证要分别去户籍窗口和车管所。可是当他来到南康分局户籍窗口时，眼前一亮。窗口增加了电脑、高拍仪等多台办公设备，并提示可以办理补换驾驶证等9项车驾管业务。
随后，在工作人员引导下，张先生相继办理了身份证补领和临时身份证申领，驾驶证的照片拍摄打印和补领业务，前后仅用了十几分钟时间。期间，户籍员还向他介绍了“互联网+公安”和“交管12123”等手机APP实用功能，很多公安窗口业务

不仅能就近办，还可以网上办。
今年四月份以来，市公安局在市区8个公安分局和两县27个乡镇机动车驾管窗口业务进分局(派出所)建设工作，在不到1个月时间内相继完成设备采购、调试及业务培训等相关工作。从5月1日起，全市所有公安户籍业务窗口均可办理驾驶证、行驶证补换领、机动车及驾驶人信息变更等车驾管9项高频次办理业务。同时，窗口实行免提供身份证复印件、免填写业务办理申请表、驾驶人体检联网核查免提交证明、免费照相“四个减免”服务，组织实施互联网公安政务服务应用推广工作，实现窗口业务达到就近办、快速办、网上办、省心办，让全市广大企业群众进一步享受到公安机关“放管服”改革红利，助力全市经济振兴发展。

共建社区美好童年“新乐园”

为进一步深化“凝聚力工程”，扎实推进“我为群众办实事”，向阳街道福阳社区持续开展“微心愿”圆梦活动。近日，福阳社区组织辖区在职党员来到辽源市实验幼儿园，共同开展“点亮祖国未来花朵”“微心愿”，共建社区美好童年“新乐园”主题活动。
活动中，160余名在职党员认领了自己的“微心愿”，为孩子们送上了他们期待已久的礼物，实现了他们的小小愿望，见证了孩子们完成愿望的喜悦，水枪、玩沙工具、超轻黏土、颜料、马克笔等礼物虽小，却给孩子们带来很多快乐。小朋友们接过礼物用稚嫩的声音纷纷道谢，脸上洋溢

着开心的笑容。一个个微小的心愿，承载着孩子们快乐的童年，也饱含了社区在职党员们真挚的祝福。
涓涓细流，汇成江河，圆梦“微心愿”的活动，正是从细微之处着手，传递爱心，传递温暖。此次“微心愿”圆梦活动，不仅发挥了在职党员的先锋模范作用，还增强了在职党员的责任感、使命感，同时拉近了党员与群众的关系。今后，向阳街道将持续开展认领“微心愿”活动，深入走访收集微心愿、面对面沟通交流等举措，精准发力关心和关爱老人、儿童，传播温暖与善意的初心。切实营造“我为群众办实事”的浓厚氛围，努力提高群众的幸福感。

- ①市车管所车驾管业务进驻派出所，打通服务群众“最后一公里”。
- ②向阳街道福阳社区160余名在职党员认领了自己的微心愿，为孩子送上了他们期待已久的礼物。
- ③税务党员干部尽己所能为群众点亮“微心愿”。
- ④市公积金“跨省通办”让群众少“跑腿”。
- ⑤市园林管理中心龙山公园开展亮化工程，方便市民群众夜间入园休闲。
- ⑥市司法局秉持着为民服务的理念，推行“群众点单、社区派单、党员接单”服务模式，为群众提供组团式、专业化法律咨询服务。
- ⑦新兴社区明珠花园第二网格党群服务站开展“在职党员进社区，圆梦‘微心愿’，温情暖童心”主题党日活动，为明珠花园小区需要关心、关爱的儿童及青少年兑现“微心愿”。
- ⑧白泉镇新城社区党委积极开展认领“微心愿”活动，在职党员纷纷响应，主动认领，争做群众的“勤务员”。

本版稿件由本报记者 祝琪尧 采写
本版图片由本报记者 刘鹰 摄 本版策划 戚凯慧

“接单”办实事 完成“心愿清单”

近年来，我市园林管理中心秉承以人民为中心的发展思想，努力将我市打造成健康、舒适、休闲为一体的绿色生态城市，园林管理中心通过实地探访、群众来访等方式，了解广大市民群众的基本诉求，并将整理出的“市民‘心愿清单’”一一对应，逐步完善。

首先，对公园内公共卫生间设施的修缮，对于市民提出的龙山公园公共卫生间老化、环境差等问题进行统一整改，通过重新粉刷、更换公厕设施等方式，将龙山公园园区内的公共卫生间进行修缮，修缮后的公厕环境更加整洁，同时安排专人对公厕进行定时清洁维护。其次，园区内夜间游园照明问题。通过实地走访，园林管理中心工作人员发现夜间龙山公园由于

树木生长导致路灯被树木遮挡，园区内部分道路及木栈道在夜间出行存在安全隐患，据此，园林管理中心及时在园区内安装照明设施，如在木栈道安装灯带以供市民夜间出行。

除此之外，为了更好的满足群众提出的更多元化的休闲娱乐需求，为市民打造风景优美的休闲空间。管理中心在龙山公园、东山公园、林苑公园、向阳公园开展植树栽花工作，共计栽植乔木2000余株，栽植串红、五叶地锦、玉簪等景观花卉46万余株。同时，园林管理中心通过群众反应以及实地探查，发现林苑公园滨河路阶段台阶缺少护栏扶手等安全设施，园林管理中心立即着手整改，对台阶加宽加长，同时在两侧安装木质扶手，得到群众一致认可。

聚焦群众“心头大事” 解“燃眉之急”

今年以来，市司法局为持续深入贯彻落实“凝聚力工程”各项工作，结合“双报到”活动要求，切实提升工作作风，密切党群干群关系，积极开展“凝聚微力量，点亮微心愿”实践活动，切实解决一批群众的“心头大事”和“燃眉之急”。

市司法局始终秉持着为民服务的理念，主动靠前，通过党员领导干部带头访、其他党员干部联心访，主动从机关走出来、沉下去，深入基层联系群众，直观群众最真实的生活状况，了解群众的操心事、烦心事、揪心事，掌握群众“急难愁盼”的具体问题，从实际出发，尽力而为、量力而行，用心、用情、用力为群众办理“微心愿”，推行“群众点单、社区派单、党员接单”服务模式，开展法律宣传、法律援助、法律宣讲等活动，为群众提供组团式、专业化服务。

3月15日，联合北寿街道在平安广场共同开展“3·15”法治宣传活动，宣传活动以“营造公平法治消费环境，保护消费者合法权益”为主题，通过设立宣传咨询点，现场为人民群众解答疑惑，并发放《民法典百姓读本》《开展放心消费创建，营造良好消费环境》等宣传读物，此次集中宣传活动，共计发放法治宣传制品500余份，解答群众法律咨询200余人次。

市司法局结合“双报到”活动深入全市所在的21社区，通过上门走访、电话征集等方式，广泛征集“微心愿”136个，采取精准帮扶，多元参与的形式，为困难群众添置生活物质、解决生活难题，打通服务群众的“最后一公里”，群众心愿诉求得到“一站式”解决，截至目前认领的136个“微心愿”已全部实现。

“圆梦行动”温情暖童心

为常态化开展“我为群众办实事”实践活动，近日，新兴街道新兴社区明珠花园第二网格党群服务站开展“在职党员进社区，圆梦‘微心愿’，温情暖童心”主题党日活动，40余名在职党员积极参与了活动，为明珠花园小区需要关心、关爱的儿童及青少年兑现“微心愿”。

为了更好地开展活动，新兴社区党委在活动前期做了充分准备，通过群众申报、入户走访和网络征集等方式，对辖区内居民进行“微心愿”征集，整理出“微心愿”清单，再由网格员在职党员微信群发布“微心愿”清单，在职党员们自愿认领，认领完毕后进行集中兑现。
活动现场，在职党员为孩子们发

放笔、本等学习用品，并询问孩子们的“微心愿”，并表示将持续关注他们的生活，帮助他们解决实际困难。孩子们的心愿虽小，但为他们实现“微心愿”体现了在职党员对群众的关心和关怀，也进一步增强了在职党员干部服务群众、热心公益的责任感、使命感。受到孩子们的家长也深受感动，对社区党委开展此次活动表示感谢。

通过此次“圆梦行动”，党员们深受触动，更加明确了身上担负的责任，纷纷表示今后将更加关注身边需要帮助的群众，为社区居民多办实事、好事。今后，新兴社区将持续关注居民呼声，广泛征集“微心愿”，用心、用情解决实际诉求，积极开展圆梦“微心愿”活动，让社区充满浓浓温暖之意。

做群众的“勤务员”

新城社区党组织“凝聚力工程”实施以来，白泉镇新城社区党委积极开展认领“微心愿”活动，在职党员纷纷积极响应，主动认领，争做群众的“勤务员”。

家住晨风华府小区居民施伟被认定为肢体一级残疾，由年迈的母亲李景珍独自照顾，生活困难。在职党员崔晓微了解情况后，利用休息日为其送去了米、面、油等生活必需品，她表示“能尽自己的微薄之力，为困难群众送去一份爱心，完成他的‘微心愿’非常有意义，以后会积极参加这样的活动”。居民吴晓华身患重症，无经济来源，生活不能自理，平时由母亲照顾生活起居。在职党员陶宝军、赵东辉等通过社区认领了他的“微心愿”，了解到他的情况后多次到

其家中进行探望，并送去生活必需品。家住福居小区的居民郑翠红，精神三级残疾，生活困难，膝下两个乖巧懂事的孩子。在职党员付光梅得知消息后，主动提供帮助，为两个孩子送去了关怀和照顾，希望两个孩子能在社会的关爱下茁壮成长。家住鸿盛小区的沈志瑶，因为意外事故导致全身80%烧伤，突如其来的变故让这个本不富裕的家庭受到了巨大的打击。在职党员卢学会积极认领了她的“微心愿”，为她送去了学习用品，并鼓励孩子乐观面对生活中的挫折和困难。

一枝一叶总关情，一点一滴见初心。点滴爱心汇成强大的暖流，筑成同呼吸、共命运、心连心的干群关系，也让居民群众真正感受到了党的温暖。

让数据多“跑路” 群众少“跑腿”

异地办理公积金一直是返辽人员的一块心病，回到缴存地提取公积金不仅费时费力而且很难一次办理成功，通常都面临着跑两次、三次都很难办结一项业务的难题。为了解决此类问题，市公积金成立绿色通道窗口，专项处理“跨省通办”业务，跨区域协同，积极沟通协助客户办理业务，坚持把“互联网+公共服务”作为深化“放管服”改革的关键环节和重要抓手，持续推进一体化政务服务平台和综合服务平台建设，有效拓展网上服务功能，并率先在全省公积金行业实现跨部门数据“互联互通”。依托住建部门公积金结算平台，通过异地转移接续系统方便职工在转入地就近办理业务，有力推动“一网通办”和“跨省通办”。目前，辽源公积金门户网站、手机APP等线上注册用户已达缴存职工的85%，跨省通

办和线上业务已达33项，其中，16项业务“7x24”小时自动办理，做到了“零资料、零审批、零跑腿”。
家住辽源的王女士就一直被异地办理公积金的问题困扰，王女士的公积金缴存地在沈阳，但因为工作繁忙和身体原因一直无暇前往沈阳提取公积金。前些日子，她从公众号中了解到辽源公积金已经开展了跨省通办业务，于是抱着试一试的心态，她来到市公积金服务大厅咨询。工作人员热情接待了王女士，解答了她的疑问，并向王女士介绍已经设立的“跨省通办”绿色通道，不用出辽源就能够异地提取公积金，听到这个消息王女士非常激动。市公积金工作人员也详细了解了王女士的相关信息，并帮助她将要需要的录入系统。只一天时间，困扰了王女士一年多的问题，就顺利得到了解决。